Białystok w sowieckiej fotografii propagandowej 

wykład prof. dr. hab. Wojciecha Śleszyńskiego

16 stycznia 2012 r. gościem Biblioteki Uniwersyteckiej był prof. dr hab. Wojciech Śleszyński, Dyrektor Instytutu Historii Uniwersytetu w Białymstoku. Wykład połączony został z prezentacją zdjęć Białegostoku z lat 1941-1943. 
Fotografie, których autorzy w większości nie są znani, przedstawiają podobne ujęcia sowieckich oddziałów, maszerujących pod czerwonymi sztandarami, uśmiechnięte dziewczyny obdarowujące kwiatami „wyzwolicieli”.  Wydaje się, że uwieczniają powszechną radość i entuzjazm, spowodowany wkroczeniem sowieckich wojsk, szczery uśmiech podczas pracy i udziału w wyborach. Zdjęcia, wyglądające na pozornie autentyczne, podtrzymywały mit szczęśliwego państwa i narodu.
Prelegent podkreślił, że fotografie przedstawiają obraz zgodny z założeniami ideologicznymi, kreują obraz rzeczywistości. Sztuka fotografii została użyta jako instrument propagandowy. Utożsamiana w potocznym odczuciu z autentycznością, czyniła propagandowe kłamstwa bardziej wiarygodnymi.

Profesor zwrócił również uwagę na symbolikę zdjęć: fotografowane osoby przedstawiono na tle portretów sowieckich przywódców, bądź też w otoczeniu emblematów państwowych i plakatów propagandowych. Ciągłe powtarzanie symboli miało je utrwalić w świadomości ludzkiej, wywołać pożądany stan emocjonalny u osób oglądających. Przesyłane droga wzrokową bodźce  w sposób nieświadomy dla odbiorcy kształtowały jego polityczną i społeczną postawę.
Wykład cieszył się ogromnym zainteresowaniem. Salę wypełniła w większości zainteresowana tematyką młodzież licealna i studenci, a także pracownicy naukowi i bibliotekarze. Nie zabrakło słuchaczy Uniwersytetu Trzeciego Wieku, z których niektórzy pamiętają Białystok i jego atmosferę
z lat 1939-1941. 
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Osoby zainteresowane tematem mogą pogłębić swoje wiadomości dzięki książce autorstwa prof. Wojciecha Śleszyńskiego Białystok w sowieckiej fotografii propagandowej 1939-1941 :  proces aneksji polityczno-prawnej sowietyzacji Białostocczyzny, wydanej przez Białostockie Towarzystwo Naukowe w 2000 r., dostępnej m.in. w Bibliotece Uniwersyteckiej.
